

ОРГАН
Кежемского района
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежда.
Красноярского края

КОЛОЗНИК

№ 76 (1468)

27 сентября

1953 года

воскресенье

Цена 10 коп.

Общественному скоту— сытую и теплую зимовку

Важнейшей программой дальнейшего развития сельского хозяйства СССР, принятой Пленумом ЦК КПСС, является особое внимание уделяется развитию животноводства. В частности, Пленумом ЦК КПСС в первую очередь выдвинуто требование, имеет жизненно важное значение для страны и является одной из важнейших задач государственной политики в области сельского хозяйства.

„Заветы Ильича“ и „Пробуждение“ при невыполнении плана накоса сена соответственно относятся к заготовке и хранению гуманных кормов. Здесь солома после комбайновой уборки своевременно не складируется и подвергается порче.

Нельзя умолчать и о том, что в ряде колхозов крайне неудовлетворительно поставлен учет всех заготовленных кормов. Например, в колхозе „Власть Советов“ до сего времени неизвестно сколько заготовлено кормов и хуже того они никем из ответственных лиц не принимаются и никому на хранение не сдаются.

Постановлением Пленума ЦК КПСС установлены конкретные задания по производству кормов и строительству помещений для скота в колхозах. Борьба за выполнение этих заданий должна развернуться немедленно. Это особенно важно потому, что приближается зимовка скота, от проведения которой во многом будет зависеть выполнение неотложных задач подъема животноводства.

Подготовка к проведению зимовки скота является для всех руководителей колхозов, секретарей партийных организаций, председателей сельских Советов и зовет-специалистов серьезной проверкой их способностей на деле осуществить указания Пленума ЦК КПСС по развитию животноводства.

Только те колхозы справятся со своими задачами в деле развития животноводства, в которых руководители колхозов, партийные организации будут не на словах, а на деле добиваться обеспечения скота кормами и помещениями, улучшения ухода за скотом и его содержания.

Как бы ни была сложна и ответственна эта задача, но мы ее можем и должны выполнить в кратчайший срок—псевместно создать сытую и теплую зимовку общественному скоту.

Работать так, как требует от нас партия

С большим воодушевлением встретили рабочие и служащие Кежемской МТС постановление Пленума Центрального Комитета КПСС „О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР“.

На собрании, посвященном обсуждению постановления Пленума ЦК КПСС, все выступающие говорили, что в этом документе особенно ярко проявляется забота партии об укреплении колхозов и машинно-тракторных станций, о создании в стране области сельскохозяйственных продуктов, о повышении благосостояния трудящихся Советского Союза.

Особенно ярко выразил мысли всего коллектива директор МТС т. Андреев, который от имени коллектива горячо благодарил нашу

Коммунистическую партию за заботу о кадрах механизаторов и об оснащении МТС самой передовой сельскохозяйственной техникой в мире.

„Наша МТС, — говорит он, — ежегодно пополняется новыми машинами. Только в текущем году к нам поступило 4 трактора „ГБ-58“, 5 комбайнов „С-4“, трактор „С-80“ с корчевателем и канавокопателем, 20 сенокосилок, 18 культиваторов, 15 дуплициков, 10 силосорезок. Одновременно мы получили новейшее оборудование для машинно-тракторной мастерской: стел для испытания блоков и головок блоков, стел для испытания выкатывающих станков для притирки клапанов, установку для мойки деталей.“

В ответ на эту заботу мы еще вы-

ше поднимем производительность труда, быстрее завершим уборку урожая, выполним план подъема забот и отягочим проведем осенне-зимний ремонт всего машинно-тракторного парка. Будем работать так, как требует от нас партия.“

Выражая глубокую благодарность партии и правительству за огромную заботу, участники собрания единодушно постановили взять на себя более повышенные обязательства: перевыполнить план уборочных работ и план подъема забот, чтобы в будущем году сдать столько по парам и забот. Отлично подготовиться к полевым работам будущего года и до конца текущего года установить на животноводческих фермах колхозов 5 кормоулов.

Высокая трудовая активность

Огромным удовлетворением и готовностью успешно выполнять поставленные партийные задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства встретили постановление Пленума ЦК КПСС комбайнеры Кежемской МТС.

В завершающие дни уборки урожая передовые комбайнеры на заботу партии отделили новыми трудовыми успехами.

Значительно перевыполнил сезонное задание по уборке урожая комбайнер Суздаев Аркадий Павлович, работающий на полях колхоза „Сталинский путь“, который комбайном „Коммунар“ убрал 290

гектаров хлеба, при сезонном задании 200 гектаров.

С высоким напряжением трудился комбайнер Быков Виталий Яковлевич на полях колхозов „Красный пахарь“ и „Заветы Ильича“, который убрал комбайном „С-4“ 335 гектаров хлеба, при сезонном задании 300 гектаров.

Не отстал от них и комбайнер Панов Александр Александрович, работающий на полях колхоза „Уларник“.

Данные комбайнеры уже закончили уборку и сейчас ведут

очистку своих машин от грязи и основных остатков. Их комбайны будут сданы на зимнее хранение в полной исправности.

С небывалым производственным подъемом трудятся на полях колхоза имени Сталина комбайнер Быков Николай Егорович. Выполнив сезонное задание, он продолжает уборку. Его комбайн работает бесперебойно. Товарищ Быков уже убрал комбайном „Коммунар“ 220 гектаров хлеба, при сезонном задании 200 гектаров.

С. Хоменко,
заместитель директора МТС по технике.

План выполнен досрочно

Коллектив Кежемского райпромкомбината, где директором т. Бриханов Г. К., добивается все новых производственных успехов. План девятимесячной производственной программы выполнен досрочно по валовой продукции на 109 процентов и товарной—на 116 процентов. Выпущено сверхплановых товаров широкого потребления на 67,6 тысяч рублей. Значительно улучшилось качество продукции.

Благодаря высокой производительности труда, экономии сырья и ускорения оборачиваемости обо-

ротных средств себестоимость продукции широкого потребления, выпускаемая промкомбинатом, снижена на 4,1 процента. Получено за 9 месяцев сверхплановых накоплений 6 тысяч рублей.

Развивая достигнутые успехи в социалистическом соревновании, коллективы цехов выполнили план: смолокуренного на 180 процентов, распиловки леса—на 143 процента, кирпичного—на 122 процента, дровяного—на 102 процента. Коллектив промкомбината борется за досрочное выполнение производственной программы 1953 года и

дальнейшее улучшение качества и расширение ассортимента продукции народного потребления.

Хорошие образцы в труде показывают на предприятии тт. Фридрих П. М., Шестернев Г. Ф., Душинов А. И., Вабишкин С. В. и другие. Все они специалисты своего дела и ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Создается необходимые производственные и жилищно-бытовые условия рабочим промкомбината. Здесь уже отремонтированы здания механического цеха, портновской мастерской и жилых домов.



Рязанская область. Колхозы Рыбновского района, обслуживаемые Кузьминской электростанцией, организовано ведут подъем забот.

На снимке: тракторист В. Г. Колотилин на вспашке забот в колхозе имени Кирова. Пресскляше ТАСС

С новым напряжением сил

Воодушевленные решением Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии социалистического сельского хозяйства, с небывалым трудовым подъемом работают на взлете забот трактористы тт. Качин и Пономарев в сельхозартеле „Заветы Ильича“. Тракторист т. Качин 24 сентября дневную выработку на вспашке забот довел до 9 гектаров с высоким качеством, а т. Пономарев—8 гектаров при норме 6. Они решили до конца подъема забот не снижать темпов и работать еще напряженнее.

Высокой производительностью труда отвечает на призы партии коммунист Михаил Колосолов, который трактором „С-80“ выкорчевывал за три месяца уже более 6000 пней на полях колхозов, обслуживаемых МТС.



Харьковская область. Зажиточно живут колхозники сельхозартеля имени Орджоникидзе Лозовского района. Недавно председатель колхоза тов. Могильченко приобрел легковую автомашину „ЗИМ“.

На снимке: у входа в управление колхоза имени Орджоникидзе. Справа—председатель колхоза тов. Могильченко у собственной машины. Пресскляше ТАСС

Партийная жизнь

Как мы подготовились к новому учебному году

Наша партийная организация исполкома райсовета провела большую организационную работу по подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения.

Вопрос о подготовке к новому учебному году обсуждался в сентябре на партийном собрании. У нас будет работать два кружка повышенного и основного типа. В кружок повышенного типа зачислено 9 членов КПСС, а в кружок основного типа — 12 человек, из них два члена КПСС и осталь-

ные комсомольцы. Два коммуниста тт. Шихолина и Махрова будут заканчивать двухгодичную районную партийную школу. Зачисление в кружки производилось с учетом подготовленности и желания каждого комсомольца.

Все коммунисты обеспечены необходимыми учебниками, наглядными пособиями, тетрадями.

Изучение истории КПСС, материалов XIX съезда партии вызвало у коммунистов и комсомольцев значительный интерес к дальней-

шему повышению своего идеологического уровня, своей сознательности, к изучению основ марксизма-ленинизма.

1 октября мы приступаем к занятиям. Партийная организация принимает все меры к тому, чтобы нынешний учебный год в сети партийного просвещения провела наиболее организованно и на высоком идейном уровне.

П. Уольцева,

заместитель секретаря парторганизации исполкома райсовета.

Быстрее завершить стрижку овец

Современное проведение осенней стрижки овец сохранит их от падежа в осеннее время и даст наиболее высокий и качественный настриг шерсти. Практика прошлого года показала, например, в сельхозартеле „Завета Ильича“ и „Пробуждение“, где в результате поздних сроков стрижки получили низкий настриг шерсти и допустили большой падеж поголовья овец, особенно молодяка, от простудных заболеваний. Но эта порочная практика, наносившая огромный ущерб государству и общественному хозяйству, не нашла должного отпора со стороны партийных организаций колхозов и зооветспециалистов.

Несмотря на то, что исполком райсовета своевременно принял меры и установил каждому колхозу сроки стрижки овец, ряд кол-

хозов совершил график стрижки и затягивает ее до глубокой осени. До этого времени не приступили к стрижке овец колхозы „Красная Звезда“, „Ангарстрой“ (д. Пашино) и „Ударник“. Нельзя умолчать и о краяхе низких темпах стрижки овец в сельхозартели „Завета Ильича“, где стрижку начали с 7 сентября, но отстрижено за это время всего лишь 57 процентов поголовья овец, имеющегося в артели.

Руководители данных колхозов повторяют прошлогоднюю ошибку: безответственно относятся к важнейшей отрасли колхозного производства — общественному животноводству, наносят непоправимый ущерб артельному хозяйству.

Вместе с этим необходимо отметить, что замедлению зооветучастками Дворского т. Заборцев А. И.,

Замыского — т. Заборцев А. С. и Кежемского — т. Безалиндыч не принимают нужных мер к быстрейшему проведению стрижки, а исполняют роль пассивных наблюдателей и регистраторов фактов и не ведут борьбы за безусловное выполнение задания, поставленных Коммунистической партией в области животноводства.

Долг каждого руководителя колхоза, зооветспециалиста и всех колхозников резко повысить темпы стрижки овец, досрочно к 1 октября расчиститься с государством по поставкам шерсти и не только сохранить, но и значительно увеличить поголовье овец в каждом колхозе.

Н. Бойко,

начальник отдела животноводства районного управления сельского хозяйства и заготовок.

Тяжелая индустрия — основа основ социалистической экономики

Коммунистическая партия Советского Союза рассматривает тяжелую индустрию как основу развития всего народного хозяйства и укрепления экономического могущества страны.

В дореволюционной России удельный вес продукции промышленности составлял лишь одну треть общего объема промышленного производства. Страна не имела тракторной, автомобильной, авиационной и станкостроительной промышленности, не было сколько-нибудь серьезной химической промышленности и других отраслей тяжелой индустрии. Она находилась в постоянной зависимости от других, экономически более развитых капиталистических стран. Иностранные капиталисты поставляли в Россию устаревшее оборудование и в обмен на это выкачивали из нашей страны огромные богатства в виде сырья, материалов и сельскохозяйственных продуктов.

Коммунистическая партия начала дело индустриализации страны с развертывания тяжелой промышленности — металлургии, топливной и энергетической промышленности, собственного машиностроения. Без этого немалым было бы сохранить независимость нашего государства. Без тяжелой индустрии мы оказались бы безоружными перед лицом капиталистического окружения. Вот почему партия твердо держала курс на развитие тяжелой индустрии. Она беспощадно разгромила трюкеры и правых капитулянтов, выступавших против политики социалистической индустриализации страны.

Успешное претворение в жизнь политики индустриализации привело нашу страну к таким успехам, каких никогда не знал капиталистический мир. За два-

дцать восемь лет, прошедших после XIV съезда партии, намечавшего крутой поворот в развитии тяжелой индустрии, выпуск промышленной продукции в СССР увеличился в 29 раз. За это время у нас неизмеримо возросли производство черных и цветных металлов, добыча угля, нефти, производство электроэнергии. Были созданы такие могучие отрасли промышленности, как тракторная, автомобильная, авиационная, станкостроительная, химическая и т. д. Выросли новые индустриальные центры в Поволжье, на Урале, в Сибири, на Дальнем Востоке, в районах европейского Севера, в Казахстане, в республиках Средней Азии и Закавказья.

Из экономически отсталой, с неразвитой промышленностью и раздробленным малопроизводительным сельским хозяйством, наша страна превратилась в могучее индустриальное государство с самым крупным и самым механизированным в мире сельским хозяйством. Если в 1924—1925 году доля средств производства в продукции всей промышленности СССР составляла 34 процента, то теперь она составляет примерно 70 процентов.

Сейчас на базе достигнутых успехов в развитии тяжелой промышленности созданы все необходимые условия для того, чтобы организовать крупной подъем программы самых разнообразных товаров народного потребления. До сих пор у нас такой возможности не было. Государство не могло одновременно развивать легкую и пищевую промышленность такими же темпами, как тяжелую индустрию. Сейчас уровень развития, достигнутый нашей индустрией, уже настолько высок, что Советское государство имеет возможность значительно

увеличить капиталовложения в легкую и пищевую промышленность с тем, чтобы в ближайшем же два—три года резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами.

Как известно, пятый пятилетний план предусматривает увеличение в 1955 году производства предметов потребления по сравнению с 1950 годом примерно на 65 процентов. Сейчас производство предметов народного потребления развивается такими темпами, чтобы выполнить это задание значительно раньше.

Мощная технически совершенная тяжелая промышленность является основой для дальнейшего крупного подъема сельского хозяйства. Партия принимает все меры для дальнейшего развития сельского хозяйства, для подъема всех его отраслей и резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. На основе общего подъема всего сельского хозяйства уже в ближайшие 2—3 года должно быть создано обилие продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

Советское государство будет и впредь всемерно развивать тяжелую промышленность, являющуюся основой основ социалистической экономики. Только на базе могучей, технически передовой, широко развитой тяжелой индустрии мы можем обеспечить всесторонний рост легкой промышленности и сельского хозяйства и укрепить обороноспособность Советского Союза. Дальнейшее развитие тяжелой промышленности — непрерывное условие повышения экономического могущества нашей великой Родины, всемерного подъема всех отраслей народного хозяйства.

В. РЕУТОВ.

Соревнования учащихся

19—20 сентября в средней школе проходили осенние легкоатлетические соревнования учащихся, посвященные началу нового учебного года. В них приняло участие 166 человек.

Перед участниками соревнований с кратким приветственным словом выступил директор средней школы т. Филиппов.

Соревнования начались эстафетой мальчиков 5—7 классов. Лучших результатов в эстафете показали команды 5 „а“, 6 „б“, 7 „а“, 8 „а“ и 10 классов.

В беге на 60 метров лучшее время показал ученик 6 „а“ класса Эдик Анкунов. Его результат — 8,4 сек. Ученица Смолина из 6 „а“ класса преоблела эту дистанцию за 9,3 секунды. У юной первенство завоевала Тимофей Сизых — 12,4 секунды.

В состязаниях по прыжкам в высоту с разбега большого успеха добился ученик 7 „б“ класса Николай Окулов. Его результат — 1 м 30 см. В тройном прыжке лучший результат показала ученица 10 класса Вениамина Заборцева — 9 м 54 см. Он же добился победы в метании гранаты и толка-

нии ядра. Быше выше прыгнула шестом Тимофей Сизых — 2 м 40 см. В ходе соревнований было установлено 7 школьных рекордов, 50 человек сдали нормы комсомола ГТО по бегу, прыжкам и танию ядра.

Однако итоги соревнований казались, что большинство участников дали результаты ниже лучших соревнований этого года. Юношеский разряд завоевывают только 4 человека, а простор разряда ни одного. Этот факт говорит о том, что в течение летнего сезона участники соревнований не занимались систематическими тренировками, а некоторые из них, довольствуясь успехами, которые они показали весной, попылись своего спортивного мастерства.

Летний спортивный сезон открыт. Сейчас необходимо в систематическом зале совершенствовать технику бега, прыжков, вырабатывать выносливость с тем, чтобы в осенних соревнованиях 1954 года прийти наиболее подготовленными.

К. Карноухов
А. Рукосуев

Права, предоставляемые вкладчикам сберегательными кассами

Денежные сбережения трудящихся в нашей стране носят преимущественно целевой характер. Они предназначены для удовлетворения растущих культурно-бытовых потребностей населения. Многие трудящиеся ставят перед собой задачу приобрести новую мебель, музыкальный инструмент, автомобиль, мотоцикл, поехать на курорт, построить или отремонтировать дом и т. д. Необходимую сумму можно на эти расходы не всегда просто выделить из текущего заработка. Деньги приходится накапливать постепенно. Такие накопления наиболее целесообразно делать через сберегательную кассу.

Следует прежде всего иметь в виду, что деньги, хранящиеся дома, могут быть истрачены не по ту цель для которой они предназначались. Когда же деньги хранятся в сберегательной кассе, то прежде чем их взять оттуда, вкладчик лишний раз обдумает насколько это целесообразно.

Держать деньги дома небезопасно и с точки зрения их сохранности. Вывали случаи, когда деньги, хранящиеся дома, попадали в результате пожара, потери и т. д. Этих случайностей не

может быть, если деньги хранятся в сберегательной кассе. Единственность денежных сумм и вносителей, вернейших государственных трудовым сберегательным кассам, гарантируется Правительством СССР.

Вклады в сберегательные кассы неприкосновенны. Они не могут быть обращены без согласия вкладчика на погашение какой-либо его обязательств. На также не может быть наложен арест или обращено взыскание, исключенным случаев, когда в пользу вкладчика возбуждено уголовное дело.

Сведения о вкладчиках и других клиентах, совершаемых в операциях и состоянии счетов вкладам, сберегательные кассы сохраняют в тайне. Никаких справок о вкладчиках, вкладах других совершаемых клиентами операций сберегательные кассы никому не выдают кроме самих клиентов и их законных представителей. За разглашение тайны вкладов работники сберегательных касс несут полную ответственность.

В. Киргинеков,

заведующий центрбсберкассы.

Перепись скота

В целях проверки выполнения государственного плана развития животноводства на 1953 год и получения точных данных о численности скота в нашем районе будет проводиться перепись крупного рогатого скота, свиней, овец, коз и лошадей по состоянию на 1 октября 1953 года.

Перепись скота имеет важное государственное значение и проводится при активной помощи партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций.

Перепись скота повсеместно начинается 1 октября 1953 года и будет проводиться в течение 10 дней.

Всесоюзная перепись скота про-

водится во всех без исключения государственных, кооперативных и общественных хозяйствах, колхозах, у колхозников, в отдельных крестьянских хозяйствах у рабочих, служащих и других групп населения.

Руководителям государственных кооперативных и общественных организаций и председателям правлений колхозов необходимо переписи провести инвентаризацию всего имеющегося в их хозяйствах скота и оказать практическую помощь счетчикам, проводящим перепись скота.

Перепись скота проводится у вернейшими исполкомом района счетчиками, которые посетят каждое хозяйство. Е. Быкова, районный инспектор ЦСУ.

Редактор П. Семенов.